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A • V • ' . , 
ALESSIO : Conversione in legge del decreto Pag. 

luogotenenziale concernente l 'esonero delle 
tasse scolastiche agli studenti delle univer-
sità, delle scuole medie e normali e dei 
corsi magistrali danneggiati dal terremoto; 
del decreto luogotenenziale che approva 
e rende esecutiva la convenzione relativa 
all'assetto edilizio della regia Univers i tà di P a d o v a 13034 

CANNAVINA : Domanda di autorizzazione a pro-
cedere contro il deputato Casalegno. . . 13934 

Osservazioni e proposte: 

Lavor i parlamentari : 
PRESIDENTE ió937-38 
VALENZANI 139 W 
BOSELLI , PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 1 3 9 3 7 
A G N E L L I 1 3 « 3 8 
M I C H E L I , . ^ 3 9 3 8 
L ARUSSA 13938 

La seduta comincia alle 14.5. 
D E L BALZO, segretario, legge il pro-

cesso verbale della seduta di ieri. 
(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 

per motivi di famigl ia , gli onorevoli: Cotu-
gno, di giorni 8; Sioli Legnani, di 4 ; Ca-
porali , di 8; Di Eob i l an t , di 8; Rampoldi , 
di 6; e Marcello, di 4. 

(Sono conceduti). 

Elenchi dei decreti di scioglimento di Consigli 
provinciali e comunali. 

P R E S I D E N T E . I l minis t ro del l ' interno 
ha trasmesso gli elenchi dei Regi decret i 
di scioglimento dei Consigli provincial i e 
comunal i e di proroga dei termini per la 
ricosti tuzione dei Consigli stessi riferibil-
mente al mese di marzo 1917. 

Saranno s t ampa t i e dis tr ibui t i . 
Annunzio di risposte scritte 

ad interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli sot tose-

gretar i di S ta to per l ' is t ruzione pubbl ica 
e per le poste e i telegrafi hanno trasmesso 
le i isposte scr i t te alle interrogazioni dei 
depu ta t i Micheli, Di Saluzzo, Cannav ina , 
Sandulli , Gortani , Pansini , Bouvier e So-
leri. 

Sa ranno pubbl ica te nel resoconto ste-
nografico della sedu ta di oggi (1). 

(1) Y . in fine. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno 

reca le interrogazioni. 
La pr ima è del l 'onorevole Cavagnar i 

ai [ministri di agricol tura e del l ' interno, 
« per sapere se, con temporaneamente ai 
controll i anche presso case p r iva te per esa-
minare il grado della se taccia tura delle 
far ine se corr ispondente ai regolamenti , 
non sia il caso di procedere in nome della 
igiene e della salute pubblica al controllo 
del modo come procede per i pubblici eser-
cizi la confezione del pane esposto alla 
pubblica vendi ta , nel senso che mater ie 
eterogenee non riescano ad infiltrarsi e ad 
ingenerare even tua lmente nocivi e f fe t t i e 
conseguenze ». 

Non essendo presente l 'onorevole Cava-
gnari, quest ' interrogazione s ' in tende ri-
t i ra ta . 

Segue l ' in te r rogazione del l 'onorevole 
Storoni, al ministro della guerra , « per co-
noscere se in tenda provvedere a che sia 
estesa la dispensa a quei mil i tar i delle 
classi 1874-75, per i quali le condizioni ne-
cessarie alla dispensa (nascita di un quar to 
figlio, ch iamata alle armi di un figlio e si-
mili) si sono verificate poster iormente alla 
da t a della loro presentazione alle a rmi ». 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
la guerra ha facoì tà di r ispondere. 

M O N T A N A R I , sottosegretario di Stato per 
la guerra. Mi a f f re t to a d ichiarare all 'ono-
revole Storoni che una in terpre taz ione e-
stensiva del testo di legge non è consenti ta 
nè dalla le t tera del testo medesimo, nè dalle 
gravi esigenze del servizio. 

Basta difa t t i r icordare che l 'art icolo 3 
della legge esclude dall 'obbligo del servi-
zio mil i tare i ci t tadini che abbiano uno o 
più figli sot to le armi, e quelli che abbiano 
q u a t t r o o più figli convivent i a loro ca-
rico, per le classi del 1874-75. 

Questa disposizione ha r ido t to alla metà-
i con t ingen t i ; perciò è a r i tenersi come 
una estensione maggiore arrecherebbe non 
lieve danno alla compagine dell 'esercito. 

Ino l t r e si deve considerare che alla 
classe 1876 non fa accorda ta la stessa con-
cessione, benché sia classe a n z i a n a : in-
f a t t i , i militari che vi appar tengono, an-
che se abbiano più di qua t t ro figli, pre-
stano servizio. È per queste considerazioni 
che spiacemi di non poter aderire al de-
siderio dell 'onorevole Storoni . E si consi-
deri anche che i bisogni dell 'esercito sono 
ta l i che se noi volessimo estendere le con -


